ИИСУС – ЛУЧШИЙ ДРУГ ДЕВУШКИ

ПУТЬ, ИСТИНА И ЖИЗНЬ
Каждой девушке хочется выйти замуж. И в первую очередь, о чем она мечтает? Что с ней рядом будет мужчина, который будет ее любить, жалеть. Понимать ее, если она устала. Будет поддержкой ей, будет сильным плечом, в которое можно поплакать. 

Все это возможно в брачных отношениях. Но тогда происходит интересная вещь – семейные, домашние обязанности, проблемы с детьми, с финансами, жильем – все это так наваливается и на девушку, и на ее мужа, что им уже не до романтики. Им некогда пожалеть друг друга, они оба вдруг нуждаются в поддержке, в сильном плече… 
И мы снова находим женщину, которая мечтает о том, чтобы рядом был мужчина, который бы ее вот так вот нежно и самозабвенно любил…

Вот такая вот «шутка» жизни. И чем дальше живешь, тем больше понимаешь – никто на земле не способен до конца сопереживать тебе, не способен понять, не способен прощать без сожаления… 
Поймите, девушки, нет ни одного мужчины на земле, который бы удовлетворил и насытил вашу душу. Даже самый любящий и нежный мужчина – он всего лишь человек. Он не способен на такую безграничную заботу о вас. 

Я скажу вам, ваша душа тоскует, на самом деле, по Богу! Именно о сильном плече Бога она мечтает. Именно о Его всеобъемлющей нежности и ласке, о Его прощении. Только Бог способен насытить душу человека. Никого подобного Ему нет во Вселенной. 
Со Христом – вы не будете «жаждать и алкать вовек». Всякий голодный у Христа – насытится и испытает подлинное блаженство. 

Мы читаем последнюю проповедь Христа ученикам перед распятием. Проповедь эта очень важная, центром ее – обещание Христа, что Он есть Тот, Кто служением Духа Святого дарует утешение каждому верующему не только Своим будущим возвращением, но и в настоящее время! 
Иуда Искариот к моменту этой проповеди уже ушел (13:30) и в горнице остались только одиннадцать учеников. Внутренний мир их будет совсем скоро потрясен: они будут сильно смущены, сбиты с толку и подавлены тревогой вследствие событий, которые скоро обрушаться на них. Предвидя это опустошение, Иисус говорил, чтобы утешить их сердца. 

Уверен, что и ваши сердца будут утешены этой проповедью Христа. И более того, желаю вам насытиться Христом, быть полностью только Им удовлетворенными, самыми счастливыми.
УНИКАЛЬНОСТЬ И ПРЕВОСХОДСТВО ХРИСТА 
(Ин.14:1-31)
1. Христос утешает учеников (1-4 стихи)

1 Да не смущается сердце ваше; веруйте в Бога, и в Меня веруйте. 

2 В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: Я иду приготовить место вам. 

3 И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я. 

4 А куда Я иду, вы знаете, и путь знаете. 

Какой призыв мы слышим в этом стихе (1)? Веруйте!

В кого веровать? В себя, в свои силы, в свои знания? Нет. Веруйте в Бога. И еще в кого? В Меня. Это значит, в Иисуса Христа. Это значит, верьте Его слову, не сомневайтесь в Его словах – они не расходятся с делами никогда.
Не смущайтесь в сердце своем. Успокойтесь, обретите мир и радость – у вас есть Бог и есть Иисус Христос! А это уже очень много. Это присутствие Бога рядом – извечная жажда и тоска сердца человека. И у вас она удовлетворена!

Применение:

Живя верой во Христа мы можем переживать любые трудности, потому что именно вера дает полное успокоение. Люди без надежды погибают. Хуже того, если надежда во что-то тщетное. Хуже, когда надежда рушится, когда теряется всякий смысл продолжать жить. 
И как уверенны те, кто полагается на Бога, держащего всю Вселенную в руке!

Что происходит, когда люди верят в себя больше, чем в Бога? 
Заметьте, что в мире люди, чтобы чувствовать себя уверенными, изучают что? Себя. И внушают себе, что доверять больше некому – только себе! Никак не Богу. 
Библейская мудрость гласит: на кого нужно надеяться? «Надейся на Господа всем сердцем твоим, и не полагайся на разум твой. Во всех путях твоих познавай Его, и Он направит стези твои» (Прит. 3:5-6). 
Во-первых, источник веры должен быть чистым. А человек сам по себе – нечист. Он грешник. Т.е. веря в себя самого, человек попадает в ловушку: запутываясь в самом себе, обманывая самого себя. В итоге это приводит к разочарованию и гибели.

Во-вторых, уверенность и убежденность человека может быть только на 100% связана со Христом. Тот, кто знает Бога – доверяет Ему свою жизнь. Тот, кто Бога не знает, не только Ему не доверяет, но и не понимает Его. Кому ему доверять? 
Что значит "обители" и как Он идет приготовить их (2-3)? 
Комнаты, место жительства в "доме Отца", в небесах. Если бы не так, это выражение означает, что Христос не хочет обманывать. Здесь указана цель Его – взять нас на небеса. 


Применение:


Эти обители готовятся для искупленных, для тех, кто верой обрел вечную жизнь. В обители не прописываются на небе, этот вопрос решается на земле, сегодня. 

Пример из жизни: как мы переезжали в Москву семьей из 7-ми человек. Мы волновались, переживали, какая у нас будет квартира, какие соседи, где школа и магазины. 

Но Бог усмотрел даже все мелочи – все оказалось сделанным точно для нас! Если он так уже на земле все готовит для нас, то насколько больше он позаботится о нас на небе!

Что для нас означает, что Христос придет, чтобы забрать нас к Себе? 
1. нам нужно быть к этому готовым (благочестивая жизнь, делиться с другими радостью о Христе, участие в жизни церкви, любовь к ближнему)
2. жизнь странников на этой земле, мы здесь временные люди и потому согласны на сознательный выбор жить скромно, экономно и быть довольными таким положением. 
3. ориентиром в этой жизни для нас является не то, что видимо (материализм и земные удовольствия), а то, что вечно (жизнь посвященная Богу, спасение людей, Божья воля и Его Слово).

Что означает, что Он путь к Богу (6)?
Обратите внимание на исключительность Христа как единственного доступа к Отцу. К Богу ведет не много путей, а только один – Иисус Христос. 

Применение:


Путь к Богу - не через Десять заповедей, "Золотое правило", постановления, членство в церкви, но через Христа и только через Христа. 
Сегодня многие говорят, что не имеет значения, чему верить, если вера искренняя. Они говорят, что все религии содержат в себе нечто хорошее, и все, в конце концов, ведут на небеса. 
Это неправда! Иисус сказал: "Никто не приходит к Отцу, как только через Меня". И уж лучше нам доверять Ему и верить этим словам. Чем оказаться однажды перед Богом – и услышать эти слова как осуждение на вечные муки. 
Господь есть истина. Он не только Тот, Кто учит истине; Он – истина. Он - воплощение Истины. Тот, кто имеет Христа, имеет Истину. Больше нигде ее не найти. 
Христос Иисус есть жизнь. Он - источник жизни, как духовной, так и вечной. Тот, кто принимает Его, имеет жизнь вечную, потому что Он - Жизнь. 
Почему важно верить, что Христос есть единственный Путь, что Он Истина и дает Жизнь? Именно это дает спасение человеку в этой жизни и в вечности от греха, от ада, от одиночества, от безысходности, от аморальности, от запутанности и т.д.
2. Христос утверждает веру Фомы (5-7 стихи)

Обычно Фоме дают прозвище «Фома неверующий», однако такое прозвище не самое подходящее для апостола. Хотя Фома был склонен к тревогам и страхам. Он всегда ожидал наихудшего, и его было бы справедливее назвать пессимистом, чем неверующим. Он больше напоминает ослика Иа из рассказов о Винни-Пухе. 
Тем не менее, Фома был человеком намного лучшим, чем обычно принято считать. Этот текст один из двух в этом Евангелии, где мы находим подлинное свидетельство сердца Фомы. 

5 Фома сказал Ему: Господи! не знаем, куда идешь; и как можем знать путь? 

6 Иисус сказал ему: Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня. 

7 Если бы вы знали Меня, то знали бы и Отца Моего. И отныне знаете Его и видели Его. 

В этих словах есть пессимизм. По сути, он сказал: «Ты уходишь. Мы никогда не сможем попасть к тебе. Мы даже не знаем, КАК к Тебе попасть. Каким образом добраться туда? Еще раньше Фома говорил: «Пойдем и мы умрем с Тобою» (Ин.11:16). 
И эта мысль здесь может продолжаться у Фомы. Лучше нам умереть с Тобой, ведь таким образом мы не расстанемся. Если бы умерли вместе, то навсегда вместе и остались бы. Но если Ты просто уйдешь, как мы Тебя найдем?!

Фома – человек, исполненный больше любви, чем сомнений или неверия. Его отношения со Христом были тесными. Он не желал расставаться с Ним. Сердце Фомы разрывалось от печали при мысли, что Христа не будет рядом. Он и думать не мог о жизни без Христа. 
И самые глубокие страхи Фомы позже исполнились. Христос умер, а Фома остался жив. Представьте, как этот мужчина был разбит, чувствовал себя одиноким, брошенным, отвергнутым, забытым. 

И когда все ученики радовались воскресению Христа, Фома оставался еще безнадежным пессимистом. Только через неделю после воскресения Христос явился ученикам в присутствии Фомы. Обратился лично к нему и сказал «не будь неверующим, но верующим» (Ин.20:27). 
Как Христос отнесся к Фоме? Ласково, не вспоминая ему плохого, ободряя.

Христос нежен и понимает наши сомнения, слабости, отчаяние, сопереживает с нами «Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не может сострадать нам в немощах наших, но Который, подобно [нам], искушен во всем, кроме греха» (Евр.4:15). 
Ответ Фомы был «Христос мой и Бог мой!» (Ин.20:28). Пусть те, кто сомневаются в божественности Христа, поговорят с Фомой. В присутствии Христа меланхолия, печаль, пессимизм, одиночество в одно мгновение улетучились навсегда. В тот момент Фома стал великим благовестником. 

Существую древние свидетельства, что Фома принес Евангелие даже в Индию. И по сей день неподалеку от аэропорта Ченнай (Мадрас, Индия) возвышается небольшой холм, где говорят по преданиям был похоронен Фома. Фома умер мученической смертью: его пронзили копьями. 
Подходящая мученическая смерть для того, чья вера стала зрелой, когда он увидел рану от копья в боку своего Господа, для того, кто так стремился воссоединиться со Своим Христом.
3. Христос ободряет Филиппа (8-21 стихи)
Филипп известен нам как застенчивый и робкий апостол. Когда ученики были со Христом перед пятью тысячами людей и их нужно было накормить, именно Филипп отвечал Христу, что невозможно им накормить такую толпу. Очевидно, он были среди апостолов распорядителем. 

Обратите внимание, что только что Христос объяснил самое важное – человек, который не возлагает на Христа своего упования и не примет Его как Спасителя, не может попасть на небеса. Он и есть единственный, уникальный путь к Отцу!

Вслед за этим Христос твердо заявил о своей бежественной сущности: «Если бы вы знали Меня, то знали бы и Отца Моего. И отныне знаете Его и видели Его». Все ясно и доступно Иисус объяснил: Он – Бог. Христос и Отец обладают одной сущностью. Познать Христа, значит познать и Отца. Иисус является Богом. Увидеть Его – значит увидеть Бога. А ученики как раз видели и познали Христа, другими словами они уже познали Отца. Именно в этот момент заговорил Филипп.
8 Филипп сказал Ему: Господи! покажи нам Отца, и довольно для нас. 

9 Иисус сказал ему: столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца; как же ты говоришь, покажи нам Отца? 

10 Разве ты не веришь, что Я в Отце и Отец во Мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела. 

11 Верьте Мне, что Я в Отце и Отец во Мне; а если не так, то верьте Мне по самым делам. 

12 Истинно, истинно говорю вам: верующий в Меня, дела, которые творю Я, и он сотворит, и больше сих сотворит, потому что Я к Отцу Моему иду. 

13 И если чего попросите у Отца во имя Мое, то сделаю, да прославится Отец в Сыне. 

14 Если чего попросите во имя Мое, Я то сделаю. 

15 Если любите Меня, соблюдите Мои заповеди. 

16 И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек, 

17 Духа истины, Которого мир не может принять, потому что не видит Его и не знает Его; а вы знаете Его, ибо Он с вами пребывает и в вас будет. 

18 Не оставлю вас сиротами; приду к вам. 

19 Еще немного, и мир уже не увидит Меня; а вы увидите Меня, ибо Я живу, и вы будете жить. 

20 В тот день узнаете вы, что Я в Отце Моем, и вы во Мне, и Я в вас. 

21 Кто имеет заповеди Мои и соблюдает их, тот любит Меня; а кто любит Меня, тот возлюблен будет Отцом Моим; и Я возлюблю его и явлюсь ему Сам. 

Как Филипп мог такое спросить после того, как Иисус все понятно объяснил?! Казалось, что ко времени последней вечери, после долгого следования за Иисусом он должен понимать истины лучше. Он слушал Его учение. Был свидетелем бессчетного числа чудес. 
Видел людей, получавших исцеления от самых ужасных болезней и увечий. Он присутствовал, когда Иисус изгонял бесов. Как же теперь он мог говорить – покажи нам Отца? Где он был все это время?!

10-11 стихи Иисус объясняет, что выполняет ту же миссию, что и Филипп для Христа. Иисус – Апостол Своего Отца. Он действует со всей властью Отца. 

Вопрос Христа Филиппу простой – разве ты не веришь? Другими словами, Филипп уже принял Христа как Мессию, теперь ему нужно только признать это. Ему не нужны еще доказательства, чудеса. 

Филипп может напоминать вам вас самих. Приземленное мышление, меркантильность, скептицизм, навязчивые мысли о мирских делах, слабая вера, трудность на подъем, неуверенность. Если бы мы провели собеседование с Филиппом на роль апостола, то мы бы сказали что он не подходит. Однако Иисус выбрал именно такого. Иисус выбирает немощного, который готов признать себя грешником и следовать за Христом. 

По преданиям Филипп стал одним из первых апостолов-мученников. Через 8 лет после мученической смерти Иакова Филиппа побили камнями в Иераполе (Малая Азия). Через него огромное множество людей пришли ко Христу. Филипп преодолел свои человеческие слабости характера. Он стал доказательством, что «но Бог избрал немудрое мира, чтобы посрамить мудрых, и немощное мира избрал Бог, чтобы посрамить сильное» (1Кор.1:27) 
4. Христос отвечает Иуде не Искариоту (22-31 стихи)
Имя Иуда переводится «Яхве ведет». Но из-за предателя Иуды у нас отрицательные ассоциации с этим именем. Поэтому апостол Иоанн добавляет, что это Иуда не Искариот (не предатель). Этот Иуда носил три имени. Иероним его так и называл – апостол трехименный. 

В Мф.10:3 мы читаем, что Иуда назван Леввей, прозванный Фаддеем. Это два прозвища. Фаддей – означает «грудной ребенок» или по нашему «маменькин сыночек». Видимо он был последним в семье и мама его особенно лелеяла, как это обычно бывает в семьях. Леввей – означает «дитя сердца». Эти прозвища наталкивают на мысль, что Иуда был человечком мягким, сердечным, сострадательным, тихим.
22 Иуда - не Искариот - говорит Ему: Господи! что это, что Ты хочешь явить Себя нам, а не миру? 

23 Иисус сказал ему в ответ: кто любит Меня, тот соблюдет слово Мое; и Отец Мой возлюбит его, и Мы придем к нему и обитель у него сотворим. 

24 Нелюбящий Меня не соблюдает слов Моих; слово же, которое вы слышите, не есть Мое, но пославшего Меня Отца. 

25 Сие сказал Я вам, находясь с вами. 

26 Утешитель же, Дух Святый, Которого пошлет Отец во имя Мое, научит вас всему и напомнит вам все, что Я говорил вам. 

27 Мир оставляю вам, мир Мой даю вам; не так, как мир дает, Я даю вам. Да не смущается сердце ваше и да не устрашается. 

28 Вы слышали, что Я сказал вам: иду от вас и приду к вам. Если бы вы любили Меня, то возрадовались бы, что Я сказал: иду к Отцу; ибо Отец Мой более Меня. 

29 И вот, Я сказал вам [о том], прежде нежели сбылось, дабы вы поверили, когда сбудется. 

30 Уже немного Мне говорить с вами; ибо идет князь мира сего, и во Мне не имеет ничего. 

31 Но чтобы мир знал, что Я люблю Отца и, как заповедал Мне Отец, так и творю: встаньте, пойдем отсюда. 
Иуда дает кроткое замечание, не упрекая Иисуса, он говорит, почему Иисус хочет открыть Себя только 11, а не всему миру. Это было доброе желание апостола, чтобы Царь Царей, Господь Христос стал известным всему миру. Однако мысли его были еще в земной сфере: Почему ты не вступишь во владение всей землей? Почему Ты не явишь Себя всему миру? Его мышление было еще пока приземленным, политическим.

Ответ Христа показывает, что Его Царство не земное, оно другое. Христос будет вступать во владение не землей, а сердцами!!! Кто любит Его, тот исполнит Его слово. К тому Христос и придет, чтобы установить в его сердце Божие Царство.

По многим преданиям через несколько лет после Пятидесятницы Иуда, Леввий-Фаддей понес Евангелие на Север, в Эдессу, царский город Мессопотамии, на территории современной Турции. Древние сказания пишут, что апостол исцелил царя Эдессы Авгаря. Об этом пишет историк Евсевий.

Традиционным апостольским символом Иуды Леввия Фаддея служит дубинка, потому что по преданию за веру его забили дубинкой насмерть.

Это мягкая и кроткая душа верно следовала за своим Господом до самого конца. Свидетельство апостола было таким же действенным и достигло краев земли, как и свидетельства других известных нам апостолов. Иуда Леввей Фаддей служит нам доказательством, что Бог замечательно действует через самых обычных людей.

Призыв
Сегодня Христос обращается и к вашей душе. Послушайте, что Он говорит вам. Это ли не слова лучшего друга?!
- Я иду приготовить тебе место. А потом приду и возьму тебя к себе!

- Верующий в Меня сотворит великие дела! Он будет делать настоящие дела Божии. 

- Со мной вы никогда не будете одинокими сиротами. Я сам всегда буду с вами. Я пошлю вам утешителя Небесного – Духа Святого.
- Любите Меня больше всего на свете! Вы будете вечно жить в любви Бога Отца и в любви Моей. Я лично буду вашим другом.

- Ничего не бойтесь, не страшитесь, потому что вы со мной!
Это слова любви, заботы и верности. Отвечаете ли вы Ему такой же любовью? Проявляете ли вы к Нему такую же верность?
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