

ЖЕНСТВЕННОСТЬ И УЮТ

Что такое уют? Комфорт, покой, радость, принадлежность…

Женщина создана Богом, чтобы создавать уют. Вы сразу узнаете жилище холостяка. И как оно преображается, когда в дом заходит женщина. Как преображаются походные условия мужчин, если они взяли с собой женщину: чистота, все разложено, все ухожено, приготовлено, красиво. 

Женственность – это служение наше в этом мире. Мы умеем создавать уют. Мы должны возрастать в этом качестве.

Вступление:

«Добро пожаловать в мой дом!»

Я хочу, чтобы моя жизнь говорила это всякому встречному. Я хочу создать в доме атмосферу покоя и радости, благословения и принадлежности, которая окутывает людей (и меня в том числе) и привлекает их. Благодаря этому, они чувствуют любовь и заботу. 
Вопрос:

Чувствуют ли ваши ближние от вас любовь и заботу?

Ваш дом может быть маленьким (однокомнатная квартира) или большим. В любом случае мы, женщины, должны сделать из него настоящий ДОМ, убежище для изнуренного путника и самое уютное место на земле для своей семьи.

ГОСТЕПРИИМСТВО

 «Если же кто о своих и особенно о домашних не печется, тот отрекся от веры и хуже неверного». (1 Тим. 5:8)
«чтобы вразумляли молодых любить мужей, любить детей, быть целомудренными, чистыми, попечительными о доме, добрыми, покорными своим мужьям, да не порицается слово Божие». (Титу 2:4,5)

Почему так важно женщине вести такой гостеприимный и попечительный о доме образ жизни?
Потому что для женщины, именно для нее, дом – это царство. Дом – это ее служение. И для жены, и для незамужней женщины это одинаково важно. 

Церковь – это тоже наш дом. Мы создаем в ней уют. Это тоже место, которые мы преображаем своим даром женственности, заботы. Пусть в церкви людям будет приятно находится, чувствуется любовь, уважение, принятие.
Нам нужен духовный центр, то место, где ты свой. Где ты можешь осмыслить свою жизнь, отдохнуть, общаться с родными людьми – и откуда ты можешь с новыми силами идти в мир. И здесь физическое место играет даже второстепенное значение.

Дом – это состояние сердца, состояние духа человека. Многие люди, которые часто в командировках, научились устраиваться «как дома» в разных местах этого мира. 

И все же, как нашей душе нужно физическое тело, так и большинству из нас нужно физическое место под названием «мой дом». Чтобы устроить свой дом, не нужно много денег и даже много времени! Не нужно быть профессионалом, чтобы украсить дом, готовить привлекательные блюда и прибираться. 

Но что нужно обязательно? Желание создать уют и забота о людях, решение подумать немного дальше, за пределы обычной советской квартиры. Выделить место в свой жизни, в расписании и бюджете для таких вещей, которые приносят усладу всем пяти чувствам и обогащают душу. 

Что такое «гостеприимный дом»?

1. Безопасное убежище

2. Чистота и порядок

3. Выражение моей уникальности

4. Благословение 

1. Безопасное убежище

· Из каких элементов складывается безопасность? Сдержанность, защита, порядок. ДИСЦИПЛИНА. 
Дисциплина – это умение сдерживать себя прежде всего. Это рамки, за которые я не выхожу. Я не похож на неразорвавшуюся бомбу, вокруг которой надо ходить на цыпочках, а не то рванет. Похожую фотографию недавно видели в интернете про блокаду Ленинграда: идет по улице трамвай, снег и стоит рядом посреди улицы забор. На заборе надпись: «Тихий ход. Неразорвавшийся снаряд». 

Мы с годами становимся хуже. Нам нельзя пускать себя на самотек. Нельзя успокаивать себя: «Ничего, с годами все уладится». С годами будет хуже. Вы закостенеете. Ваш дом все более станет невыносимым и непригодным для жилья. Ваша кожа будет становиться все тоньше. И людям с вами жить все сложнее. 

Вопрос: 

Легко ли с вами жить? Приятно ли людям жить с вами?

Что такое дисциплина? Это боль. Сдерживающая нас боль. Готовы ли вы добровольно подвергаться ей, чтобы становиться лучше? Чтобы возрастать в святости?

· Чем балансируется строгая дисциплина? ЛЮБОВЬЮ. 

Гостеприимный дом – это убежище, где находят безопасный приют уставшие от шума, беспорядка и жестокости этого мира. Он, как магнит, притягивает и вас, и других людей. Это место отдыха. 
Знаете ли вы, что отдых – это свято? Что из всех дней Господь освятил только один – и это был день отдыха, 7 день. Бог установил 6 дней полноценного труда и 1 день полноценного отдыха. Бог установил ночной отдых, который составляет около трети нашего дня. Это также свято, как труд. Отдых так же должен прославлять Бога, как и наш труд. 

И дом – это лучшее место для отдыха. Это убежище, это место покоя и безопасности. Где я «спокойно ложусь и сплю, и Бог охраняет меня». 

Вопрос:

Как ваш дом помогает людям отдыхать? Как вы создаете в доме наилучшие условия для отдыха?

Даже если в доме маленькие дети, нужно уметь создавать в доме тишину и покой. И детям, и родителям очень нужен этот покой. Вовремя лечь спать, выспаться – это залог и душевного, и физического здоровья живущих в доме. Родители часто пренебрегают этим, и отсюда нервные, усталые, малоподвижные дети, а также низкий иммунитет. 

· НАСТОЯЩАЯ ЖИЗНЬ
Убежище – это не нора, в которую вы скрываетесь, чтобы поесть и поспать, а потом снова являетесь на свет, где идет настоящая жизнь. Убежище – это и есть место, где идет ваша настоящая жизнь. В таком доме вы получаете подпитку своей душе, вы растете, вы не просто чувствуете себя собой – вы становитесь лучше!

Если вы незамужняя женщина, вам нужно особенно приложить усилия к этому. Так легко бросить дом на самотек, не заботиться о нем – потому что, кому это нужно! И этим вы лишаете себя духовных и эмоциональных преимуществ приятного дома. 
Старайтесь почаще прибираться, совмещать это с прослушиванием чего-то, пением, зарядкой – меняйте почаще постельное белье и полотенца, вытирайте пыль, мойте свою кружку, чтобы в ней не заводились маленькие мохнатые зеленые квартиранты.

Вот из чего состоит подлинное убежище:

1. Мягкий свет – свечи, разбросанные светильники вместо большой яркой люстры над головой.

2. Мягкий звук – вместо шума телевизора включайте что-то доброе и негромкое. Тон вашей речи должен быть спокойным, мягким. Так же и в разговоре по телефону. 
3. Яркое цветовое пятно – что-то красивое или яркое в прихожей, встречающее всех входящих

4. Приятный запах – ароматные свечи, саше, высушенные цветы. Самый, конечно, приятный запах – это запах еды.

5. Сытная еда – курица в печке, пирог с яблоками. Эти запахи говорят о каком-то празднике, они крайне привлекательны, и самое главное – это не только запахи, но и ужин!

Вопросы:

Хотят ли люди приходить в ваш дом? 

Чувствуют ли они себя отдохнувшими, побывав у вас? 

Отдыхаете ли вы сами душой и телом в своем доме?

2. Чистота и порядок

· ЧИСТОТА ОЗНАЧАЕТ СВОБОДУ
Что дает чистота? Что можно делать, если ваши руки в кетчупе? Ничего. А если они чистые? Все. Итак, чистота – это СВОБОДА. Если в вашей душе чистота (царствует Дух Божий), то вы свободны делать, что хотите! Если в вашем доме чистота – вы свободны делать, что хотите. Если ваша кухня не завалена грязной посудой и мусором, то вы можете приготовить любое блюдо, можете пригласить в нее кого угодно и когда угодно. Вот что дает чистота.

Вопрос:

Храните ли вы чистоту? Как вы ее храните в душе и в доме?

Если вы не успели прибраться в доме, то приберите хотя бы прихожую! Это простое правило. Прибранная прихожая позволяет, по крайней мере, войти в дом. Входящий видит этот порядок и входит в дом с чувством мира и покоя. 

· ЧИСТОТА В ДОМЕ ОЗНАЧАЕТ ПОРЯДОК В ГОЛОВЕ
Если ваша комната, кухня и спальня уже сегодня в беспорядке, если вещи не имеют своего места, если в шкафах Мамай прошелся – это вполне может служить указателем, что у вас беспорядок и в голове. Это дурной знак. Держите дом в порядке. 
Когда у меня беспорядок в голове, я теряю себя. Я не знаю, кто я и куда иду. И потерян. И это очень тяжелое чувство. Беспорядок в голове можно победить, тщательно осмысливая заранее все свои действия. Применение на практике духовных истин, пребывание в молитве с Богом – это лучшие спутники порядка в мозгу. 

Научитесь планировать свои шаги. Научитесь придерживаться плана. Записывайте все, советуйтесь, корректируйте планы. Но только не живите «по наитию», «спонтанно», оправдывая это безобразие «ведением Духа». 
· ВСЕ НА СВОЕМ МЕСТЕ.

Знаете, в каком доме приятно быть? В котором каждая вещь знает свое место. И тогда происходит интересная штука – и человек в таком доме чувствует, что у него тоже здесь есть место. 
Вопрос:

Есть ли в вашем доме место для каждого? Как это выражается?

Представьте, мы заглянули сюда – и увидели, что здесь навалены стулья, кровати, разбросан мусор, кругом пыль. Скажите, вам захотелось бы войти сюда? Вы поразились бы, как хозяйка могла пригласить вас в такую комнату! Вы сразу бы ощутили, что здесь нет вам места.

Где место мусора – в мусорке. Где место пыли – на тряпке и в пылесосе. Где место всем этим вещам, стульям, столам? 

· ЦЕЛОМУДРИЕ, БЛАГОЧИНИЕ, ЧЕСТНОСТЬ 
Это когда у человека все на своем месте. Это такие красивые старинные слова, я бы сказала, королевские слова. Целомудрие, благочиние и честность. Они указывают на порядок в жизни, в доме, в поведении. На твердые принципы, на умение держать себя в порядке. 

Порядок – это не мертвая стерильность, не скандалы по поводу упавшего носка или не так лежащей ложки. В настоящем порядке люди не ломают отношения друг с другом из-за сломанной тарелки. В настоящем порядке есть ощущение, что все под контролем – это очень уютное ощущение, способное придавать уверенность. 
Когда в доме порядок – тогда все эти мелкие неприятности становятся поистине мелкими. Они легко исправимы. Они не нарушают привычного установленного хода жизни. 

Но если в доме нет контроля, если беспорядок – то любая мелочь кажется огромной. Как с ней справиться? Мы не знаем, что делать, потому что и до этого не знали, что делать с предыдущими неприятностями! Стремитесь к упорядоченной жизни. 
· УПРОЩЕНИЕ ПРОЦЕССОВ. ОБЛЕГЧЕНИЕ ЖИЗНИ

Дом должен быть организован так, чтобы облегчить жизнь и наполнить ее большим смыслом. И элементарная чистота дает вам свободу наслаждаться красотой и глубиной, а не тратить время на долгие поиски чистого белья или чистой кастрюли.

Вопрос:

Как вы упрощаете процессы в своем доме?

Если прибираться часто и понемногу, вы начнете любить это дело! Вы начнете получать от него удовольствие. Главное, никогда не ходить по дому без дела: зашли на кухню – помыли немного посуды, поставили стекать. Пошли дальше, захватили из кухни ручку и ножницы, унесли к себе в офисную часть. Пришли в офис, взяли грязные вещи, унесли в корзину для стирки. Оказались в ванной – во время чистки зубов можно успеть протереть-прочистить раковину, вытереть кран, сменить полотенце, чтобы вам уже не нужно было к этому возвращаться. 

Держите в разных местах дома мусорные ведра – тогда выбросить мусор не будет составлять больших проблем. Я встречала у людей мусорные ведра повсюду и с тех пор сама ставлю их везде, где мне нужно. Обязательно в туалете, можно также и в ванной – выбросить прокладку, мокрые волосы из слива, пустую банку из-под шампуня и прочее. У нас в каждой комнате, и, конечно, в кухне стоят мусорные ведра. (Note: Это бывает трудно, когда в доме очень маленькие дети. Они – известные разорители мусорок. Приходится убирать их или уменьшать их количество. Но, как известно, маленькие дети очень быстро растут! И скоро уже учатся контролировать себя, и можно мусорки снова возвращать.)
Они могут даже служить украшением, если подходят под цвет комнаты или служат ярким цветовым пятном. (У нас в детской – большая красная мусорка из ИКЕИ).
Наш Бог-Творец очень любит порядок. Посмотрите, как серьезно организована Вселенная, сотворенная Им. Не верьте анархистам, которые считают хаос – лучшим порядком. Хаос – это смерть. Это невозможность жить. Порядок славит Бога и является единственным условием для жизни.
· КАК НАВЕСТИ ПОРЯДОК
Если эта тема о порядке вгоняет вас в панику – не паникуйте. Не набрасывайтесь на свой беспорядок, потеряв голову. Он снова быстро вернется. Нужно делать это планомерно, более того, нужно начинать со своего сердца – нужно полюбить порядок! Нужно каждый день жить в порядке: полюбить вовремя вставать, полюбить делать обязательные дела (чистить зубы, мыть посуду, мыть обувь, стирать одежду, прибраться тут и там). Это долгий и красивый процесс – процесс роста в благочинии, порядочности, добродетели.

Вопрос:

Как вы наводите чистоту в доме?

И нужно так организовать свой дом, чтобы этот порядок было нетрудно наводить. Наполните его разными контейнерами – и у вас с полок не будет вываливаться на голову гора сумок, штанов, белья, украшений. Повесьте крючки – и цепляйте на них все, что плохо лежит. 
Сайт flylady. Интересные советы по легкому сохранению порядка в доме. 

Научитесь все делать на ходу. И делать сразу несколько дел. Это наша сильная женская сторона – развивайте ее.
3. Выражение моей уникальности

Как ваш дом выражает вашу уникальность? Поверьте, даже в одинаковых хрущевках ни одна квартира не может быть похожа на другую. Даже в арендованном жилье вы можете обустроиться совершенно индивидуально, так, что это будет радовать и всех входящих. 

Ваша уникальность, выраженная в предметах и правилах вашего дома, также поощряет уникальность других людей. Выражая себя, вы поощряете и других людей проявить свою особенности. Поощряете своих детей приносить вам свое искусство: потому что они знают, что оно непременно найдет место на вашей полке или стенке.

Вопрос:

Какие элементы делают ваш дом неповторимым?

Именно поэтому наши с вами дома никогда не будут похожи друг на друга! Они выражают нашу индивидуальность, в них живет НАША красота и неповторимость. Даже если вы делите комнату с соседкой – ваше место будет говорить о ВАС. А ваш общий дом – о том, что здесь живет много людей, и каждый внес вклад в убранство. 

И тут важно напомнить нам, что гостеприимство проистекает из нашего сердца, из нашего внутреннего настроя и отношения к людям. Принимаете ли вы себя как дитя Божия? Благодарны ли вы за свое место в церкви, в семье Божьей, в этом духовном доме? Когда Господь сияет через вас, тогда ваша жизнь открыта для людей и вы не будете закрываться от них, обноситься стенами. 

Мы должны научиться воспринимать наши встречи с людьми не как помехи, как препятствия, а как дары Божии. Улыбка, объятия, доброжелательность – все это выражает человеку ваши христианскую любовь и принятие. 

4. Благословение Божие

Как сделать так, чтобы было заметно, что в вашем доме живет Бог? 

Дом – это место, где мы делимся с людьми благословениями Божьими. Мы верим, что наш дом, на самом деле, принадлежит Богу! Поэтому мы молимся об освящении жилья, когда въезжаем в новый дом. Мы посвящаем Богу свою недвижимость, свое имущество. Мы просим Его, чтобы этот дом служил Ему во славу и приносил благословение всем входящим.
Мы наполняем свой дом словами из Библии: они у нас на стенах, они отражены в книгах, которые стоят в шкафах, они звучат из динамиков и из наших уст. Мы наполняем дом Божьими людьми: мы служим им, приглашаем в гости, открываем двери для малой группы и других встреч. 
Вопросы:

Что растет в стенах вашего дома? Наполняют ли его радость и мир Божий? Пропитаны ли комнаты дружелюбием и заботой, берущих начало в самом Христе?

